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N I E D E R S C H R I F T 

 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Mehren vom 10.10.2023 

Unter Vorsitz von Erwin Umbach sind anwesend: 
 

 
die Ratsmitglieder: 
 
Kurt Bohr             Jan Kordel         Thomas Umbach                
Christof Kreutz                    Tanja Leber                   Dr. Andreas Schüller 
 Volker Mohrs                       Florian Mohrs        Dirk Umbach 
Karl-W Koch                         

    
 entschuldigt fehlten: Paul Zens, Ewald Krämer, Wolfgang Neis, 
Susanne Umbach, Philipp Schüller, Arno Stolz 
 
 
Gäste: 2 Mehrener Bürgerinnen, VG-Bürgermeister Thomas Scheppe, Dietmar 
Tombers und Herr Schumacher von der Fa. DEKIMA  SA Luxemburg 

 
 Ortsbürgermeister Erwin Umbach eröffnete um 19.00 Uhr die Sitzung, 
begrüßte die  Ratsmitglieder und die Gäste und stellte fest, dass die Einladung 
ordnungsgemäß und fristgerecht ergangen und der Ortsgemeinderat 
beschlussfähig ist.  Änderungen der Tagesordnung wurden nicht erwünscht. 
 
 
 
Tagesordnung: 
 
Öffentliche Sitzung:  

1. Bürgerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 05.09.2023 
3.  Prüfung der Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2021 und Erteilung 
 der Entlastung für den Bürgermeister, den Ortsbürgermeister und den 
 Beigeordneten. 

     4.Einleitung des Satzungsverfahrens gem.§ 58 Abs. 4 Flurbereinigungsgesetz 
 zur Aufhebung von Wirtschaftswegen 
     5.   Vorstellung des Hochwasservorsorgekonzept 
     6. Festlegung der Brennholzpreise für 2024 

7. Informationen durch den Ortsbürgermeister    
8.  Verschiedenes 
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Nichtöffentliche Sitzung: 
 

1. Grundstücksangelegenheiten 
2. Bauvoranfragen/Bauanträge 
3. Verschiedenes 

 
 
 
 
A. Öffentliche Sitzung 
 
 

1.   Bürgerfragestunde 
 Als erstes stellte Ortsbürgermeister Umbach unseren neuen 
 Gemeindearbeiter vor. Er heißt Jonas Mindermann, ist 23 Jahre alt und 
 kommt aus Ulmen. Herr Mindermann hat am 01.10.2023 seine Arbeit 
 aufgenommen und wurde vom Gemeinderat begrüßt und herzlich willkommen. 
 
 Eine Bürgerin bedankte sich herzlich für den neuen Weg, der bei ihrem 
 Anwesen repariert worden ist. An der Ecke Auf dem Hostert und ihrem 
 Anwesen wächst weiter das Unkraut und Hecken. Ortsbürgermeister will die 
 Sache an die VG  Daun weitergeben, dass sie die Anwohner anschreibt. 
           Herr Umbach bedankte sich herzlich, dass auch mal ein Dankeschön an den  
 Ortsgemeinderat ausgesprochen wird. Das kommt leider nicht allzu oft vor. 
 
 Eine Bürgerin bedankt sich für die Walnüsse, die gesammelt wurden. 
 Vielleicht könnte man die Bäume, die der Gemeinde gehören, mit einem Band 
 kennzeichnen.  
 
 Dorfgarten: Ob die Möglichkeit bestehe, einen Stromanschluss zum 
 Dorfgarten zu legen. Es soll gewartet werden, bis das Feuerwehrhaus 
 erweitert wird, dass dann eine Leitung dahin gelegt wird. 
 
 Nutzungsänderung am Bürgerhaus wie sieht es damit aus?  
 Die Kosten für die baulichen Änderungen werden z.Z. von der VG ermittelt. 
  
 
2.   Genehmigung der Niederschrift vom 05.09.2023 
 2 Kleinigkeiten wurden geändert 
 8   ja-Stimmen       3  Enthaltungen 
   
  
3.     Prüfung der Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2021 und Erteilung 
        der Entlastung für den Bürgermeister, den Ortsbürgermeister und den 
        Beigeordneten.  
 Die Prüfung der Jahresrechnung gemäß § 110 der GemO hat am 09.10.2023 
 stattgefunden. Dem Rechnungsausschuss lagen alle Belege 2021 digital vor. 
 Die stichprobenartige Prüfung hat ergeben, dass die eingesehenen 
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 Rechnungsbelege für ordnungsgemäß befunden wurden und keine 
 Unstimmigkeiten zu verzeichnen sind.  
  
 
 Der Rechnungsprüfungsausschuss empfiehlt dem Ortsgemeinderat die 
 Entlastung für den Bürgermeister und den Ortsbürgermeister. 
 Zustimmung:   ja-Stimmen  8        Enthaltungen  3    
  
   
 
4.   Einleitung des Satzungsverfahren gem. § 58 Abs. 4 Flurbereinigungs- 
      gesetz zur Aufhebung von Wirtschaftswegen. 
 Hierzu wird der Ortsgemeinde eine Folien-Aufzeichung vorgelegt, es handelt  
 sich um den Weg 40/29-3 zwischen den Grundstücken Michels/Roden 17/8 
 und der Gemeinde 17/11. 
 Der Gemeinderat beschließt, dass das Satzungsverfahren gemäß § 58 Abs.4 
 Flurbereinigungsgesetz zur Aufhebung vom Wirtschaftsweg 29/3 zwischen 
 den Grundstücken 17/11 und 17/8 und 29/1 eingeleitet wird. 
 Ja-Stimmen   10       Enthaltung  1 
  
  
5.   Vorstellung des Hochwasservorsorgekonzept 
 Ortsbürgermeister Umbach begrüßt Herrn VG-Bürgermeister Thomas 
 Scheppe und übergibt ihm das Wort. 
 Dem Ortsgemeinderat lag das Konzept zur Hochwasservorsorge vor. 
 Am meisten betroffen war das Gewerbebetrieb. Das Gemüseland wird vom 
 Mühlenberg betroffen. Da es aber 5 Auffangbehälter und 1 Rückhaltezisterne 
 besitzt, ist größerer  Schaden vermieden worden. 
 An der Brücke bei der apra-Norm könnte sich Holz anstauen, sodass der Bach 
 über das Ufer treten könnte!  
 Sofortmaßnahmen sind in Mehren momentan nicht erforderlich. Die laufenden 
 Unterhaltungen werden von der Gemeinde durchgeführt. 
  
  
6.   Festlegung der Brennholzpreise für 2024 
 Holzpreise vom Staatswald sind gestiegen. Laubholz kostet nun 73,00€/fm. 
 Nadelholz kostet 53,00€ /fm. In der Gemeinde kann dieses Jahr kein Laubholz 
 eingeschlagen werden. Nadelholz kostet in der Gemeinde 40,00€/fm. 
 
  
 
7.  Informationen durch den Ortsbürgermeister 
 Bücherschrank wurde am 11.10.2023 an der Kirche offiziell aufgestellt. 
 
 Allscheider Straße, der Bau des Regenrückhaltebeckens ist abgeschlossen 
 und in Betrieb. Das Becken ist auch schon abgenommen. 
 
 Der Regenwasserablauf in der Steininger Str. wurde an das Abwasserwerk 
 gemeldet und wird geprüft. 
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 Ausschuss Jugend, Sport, Soziales und Digitales tagt am 26.10.2023 um 
 18.00Uhr. 
 
 Neue Homepage ist online.  
 
 Westenergie will sich mit dem Glasfaserausbau aus Mehren zurückziehen. 
 Die Deutsche Glasfaser hat Unterschriften genug, könnte anfangen. Der 
 nächste Schritt ist ein Kooperationsvertrag mit der Deutschen Glasfaser. 
 
 
 
8.  Verschiedenes 
 Durch den Lehwald vom Sportplatz Richtung Darscheid liegt viel Sand auf 
 der Straße. Ist schon ein Radfahrer gestürzt. Es ist ein Waldweg und kein 
 Radweg. Ortsbürgermeister will eine Nachbesserung veranlassen. 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Da keine weiteren Anträge vorlagen, schloss Ortsbürgermeister Umbach um 

21.20 Uhr die Sitzung 
 
 
 
 
 
 
Der Vorsitzende    Die Schriftführerin 

 
 
 
 
 
 
 
 


